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Патријарх освештао нову кућу Заједнице 
„Земља живих”, прву на подручју престoног 
Београда

Као плод сарадње Верско-добротворног старатељства Архиепископије 
београдско-карловачке и Заједнице за лечење болести зависности Земља 
живих, која је настала у Епархији бачкој, данас је у Гроцкој, званично 
отпочела са радом шеста кућа у којој се лече оболели од болести зависности 
од психоактивних супстанци. Чин освећења извршио је Његова Светост 
Патријарх српски г. Порфирије, који је пре више од две деценије, као игуман 
Светоархангелског манастира у Ковиљу, покренуо пројекат назван Земља 
живих.

Кроз живот у терапијској заједници у духу једноставне хришћанске породице, 
под духовном бригом свештеника и надзором врхунских стручњака из више 
медицинских и научних области, у протекле две деценије лечено је шест 
хиљада младих жена и мушкараца. У тим годинама, личним ангажовањем 
Патријарха Порфирија више десетина младих је, по изласку из заједнице, 
нашло запослење и засновало породице.



По извршеном свечаном освећењу Светејши је рекао: – Благословени смо јер 
смо осветили кућу намењену да буде прибежиште онима који имају болест 
зависности од психоактивних супстанци. То није ништа чудно, за нашу Цркву 
уопште, јер милосрђе и човекољубље јесте оно што је у природи Цркве и оно 
што открива тајну Божића; тајну љубави Божје према човеку. Самим тим и 
Црква као Тело Христово постоји, живи и креће се управо у оквирима тајне 
љубави у оквирима мира. Из тог разлога човекољубље као својство Божје, 
условно речено својство је и својство Цркве. Ми смо отуда позвани да где год 
постоји потреба, невоља, где год неко има неку муку, да имамо отворено 
срце, да имамо отворену душу и да притичемо свима у помоћ и да будемо уз 
њих, нарочито онда када имају потребу за подршком, јер сви смо једни 
другима потребни.

– У складу са својим моћима, Црква имамо више активности на том плану. 
Верско добротворно старатељство је кровна институција у Архиепископији 
београдско-карловачкој, која у свом деловању сажима више активности. 
Имамо Народну кухињу, која припрема више од две хиљаде оброка дневно за 
оне који не могу сами себи да обезбеде ни најобичнији ручак. Са изузетном 
пажњом се трудимо да помоћ породицама које су вишечлане, тј. породицама 
у којима има више деце буде што већа. Поред другог, стипендирамо децу из 
таквих породица, која су талентована, вредна и показује успехе у свом 
школовању. Ако Бог да ових дана ћемо поделити стотину стипендија деци из 
таквих породица. Обезбедили смо купатила за оне који немају могућност да 
одржавају ни елементарну хигијену. Њима дајемо и чисту одећу – дакле 
имамо и ту врсту активности да одећу која се запрља перемо. У оквиру 
Верско-добротворног старатељства ради бесплатни Дом здравља са 
спедијалнистичким службама; постоји и бесплатно Правно саветовалиште и 
низ других акција, да вас не замарам. Ако Бог да, правимо један озбиљан 
пројекат, јер за ту врсту ангажмана, уз помоћ Божју, морамо се веома 
озбиљно и уз помоћ стручњака припремити. Имамо дакле и амбицију да 
организујемо и дневни боравак за аутистичну децу. И низ других идеја које 
нису само идеје, него хвала Богу, показало се до сада да има људи који су 
жељни да учествују у тим пројектима.

Освећењу прве куће на подручју града Београда, односно Архиепископије 
београдско-карловчкe, молитвено су учествовали викарни Епископ топлички 
г. Петар, координатор Верског добротворног старатељства; протојереј-
ставрофор Бранко Ћурчин, духовник штићеника Заједнице Земља живих; 
јереј Владимир Марковић, генерални секретар Верског добротворног 



старатељства; јереј Бранислав Јоцић, координатор активности за Помоћ 
породицама; јереј Драган Неђић, старешина храма Свете Тројице у Ритопеку; 
презвитер Лазар Мајсторовић, управник Добротворне установе Епархија 
бачке Владика Платон Атанацковић; јереј Александар Новаковић, 
координатор Заједнице Земља живих у Брајковцу; и ђакон Рајко Згоњанин.
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